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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Την Υπουργό Πολιτισμού 

 

Θέμα:  «Παρουσίαση ηλεκτρονικής εφαρμογής στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων»  

Κυρία Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 12/12/2025 που αφορά στην παρουσίαση της εφαρμογής Hellenic 

Heritage στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων, που έχει σκοπό την ανάδειξη και 

διάδοση της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

924

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Παρουσιάστηκε στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων η εφαρμογή Hellenic Heritage  

Σύμφωνα με τους αρμόδιους του ΥΠΠΟ και τους αρχαιολόγους, πρόκειται για τη 

ναυαρχίδα του ΟΔΑΠ 

Παρουσιάστηκε σήμερα στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων η πλέον σύγχρονη 

εφαρμογή Hellenic Heritage, η ναυαρχίδα του ΟΔΑΠ (Οργανισμός Διαχείρισης 

και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων) όπως χαρακτηρίζεται, τόσο από τους 

αρμόδιους του υπουργείου Πολιτισμού όσο και την οικογένεια των αρχαιολόγων.  

«Ζήστε την Εμπειρία της Ελληνικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς είναι το 

μήνυμα της εφαρμογής και του brand Hellenic Heritage, που έχει ως αποστολή 

την ανάδειξη και διάδοση της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς προφέροντας 

στους επισκέπτες μια ολοκληρωμένη, ποιοτική εμπειρία. 

Πρόκειται για την ανάπτυξη και εφαρμογή Ψηφιακών Διαδραστικών Υπηρεσιών 

και Περιεχομένου που στοχεύει στη βελτίωση της εμπειρίας του επισκέπτη σε 

Αρχαιολογικούς Χώρους, Μουσεία, Μνημεία και Ιστορικούς Τόπους με τη χρήση 

καινοτόμων τεχνολογιών και ανοιχτών συστημάτων. 

Μέσα από τον αρμονικό συνδυασμό βαθιάς ιστορικής γνώσης, εξατομικευμένων 

υπηρεσιών, καινοτόμων προϊόντων και μοναδικών εμπειριών, σας οδηγεί στα πιο 

εμβληματικά μνημεία, μουσεία και αρχαιολογικούς θησαυρούς της Ελλάδας. Με 

το σύνθημα "Back to the Origins", το brand Hellenic Heritage σας προσκαλεί να 

ανακαλύψετε τη διαχρονική αξία και την ομορφιά του ελληνικού πολιτισμού, 

προσφέροντάς σας ακριβή μουσειακά αντίγραφα αρχαίων έργων τέχνης, 

εμπνευσμένα αντικείμενα και αποκλειστικές εκδόσεις. 

Η Αναθέτουσα Αρχή του Έργου είναι ο Οργανισμός Διαχείρισης και Ανάπτυξης 

Πολιτιστικών Πόρων, ο οποίος εποπτεύεται από το Υπουργείο Πολιτισμού. Ο 

Βασικός Ανάδοχος του Έργου είναι η ένωση εταιρειών των: Ο.Τ.Ε. Α.Ε., 

Οργανισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος, Singular Logic Α.Ε. και Radiant 

Technologies Α.Ε.. Το συνολικό συμβατικό τίμημα για τις υπηρεσίες που 

αφορούν στο έργο ανέρχεται σε 22.003.383,50 ευρώ και είναι ένα από τα 25 

εμβληματικά προγράμματα καινοτομίας της χώρας που αλλάζει ριζικά τον τρόπο 

που εκατομμύρια άνθρωποι ανακαλύπτουν την αρχαία Ελλάδα. 

https://www.cretalive.gr/tags/arhaiologiko-moyseio-hanion
https://www.cretalive.gr/tags/ypoyrgeio-politismoy
https://x.grxchange.gr/click/dhT/6QFefGyF/10to7ga1A/A6VfWAQ3d-1KURvvNzuGT-4osVvf?phn=www.cretalive.gr


Σύμφωνα με την επίσημη παρουσίαση, που πραγματοποιήθηκε σήμερα 

παρουσία εκπροσώπων της περιφερειακής και τοπικής αυτοδιοίκησης, 

αρχαιολόγων και ανθρώπων του πολιτισμού, η εφαρμογή Hellenic Heritage είναι 

η οδός που η «Τεχνολογία Συναντά την Αιωνιότητα». Και αυτό συμβαίνει διότι 

δίδεται η δυνατότητα στους επισκέπτες να περπατούν στην Αρχαία Ολυμπία και 

να βλέπουν τον ναό του Δία όπως στεκόταν πριν από 2.500 χρόνια. Να ακούν 

ιστορίες στη γλώσσα τους, αλλά και να κλείνουν εισιτήρια χωρίς ουρές και να 

ζουν μια εμπειρία που, σύμφωνα με τους υπεύθυνους και αρμόδιους του έργου, 

θα θυμούνται για πάντα. Χαρακτηρίζεται ως το όραμα που έγινε πραγματικότητα 

μέσω του συγκεκριμένου εμβληματικού έργου καινοτομίας. Πάνω από 300 

αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία και μνημεία ενώνονται για πρώτη φορά σε μία 

ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα, που μεταξύ άλλων προσφέρει στους επισκέπτες: 

«Ταξίδια στον χρόνο με επαυξημένη και εικονική πραγματικότητα στην Αρχαία 

Ολυμπία, το Σούνιο, τη Δήλο και άλλους εμβληματικούς χώρους. Ακουστικές 

ξεναγήσεις με πιστοποιημένο επιστημονικό περιεχόμενο σε πολλές γλώσσες. 

Ηλεκτρονική κράτηση εισιτηρίων και έξυπνη διαχείριση επισκεπτών χωρίς 

χρόνους αναμονής. Πλήρη προσβασιμότητα για κάθε επισκέπτη, ανεξαρτήτως 

ηλικίας ή αναγκών». 

Οι επισκέπτες όπως επισημάνθηκε στην παρουσίαση, δεν συναντούν απλώς 

μνημεία. Ζουν εμπειρίες που τους συγκινούν και τους εμπνέουν ενώ με το νέο 

ψηφιακό οικοσύστημα, κάθε επίσκεψη γίνεται προσωπική, άνετη και αξέχαστη. 

Επίσης το νέο ηλεκτρονικό εισιτήριο του ΟΔΑΠ προσφέρει μια ενιαία και απλή 

διαδικασία αγοράς και εισόδου στους χώρους πολιτισμού, με δυνατότητα αγοράς 

μέσω web, παραλαβή σε email ή αποθήκευση σε Google/Apple Wallet, έκδοση 

QR code και άμεση, ασφαλή επικύρωση κατά την είσοδο. Υπάρχει όμως και η 

πρωτόγνωρη για τον κόσμο του πολιτισμού, σειρά podcasts του ΟΔΑΠ, στη 

οποία, άνθρωποι του πολιτισμού, ειδικοί και συνεργάτες του έργου μοιράζονται 

εμπειρίες, ιδέες και ιστορίες γύρω από την πολιτιστική διαχείριση και τις νέες 

ψηφιακές δράσεις. Συζητήσεις και αναφορές φωτίζουν πτυχές του έργου και 

ανοίγουν έναν νέο διάλογο για το μέλλον του πολιτισμού. 

Σύμφωνα με τον Διευθυντή του ΟΔΑΠ Ηλία Πατσαρούχα, ο Οργανισμός που 

κλείνει αύριο πέντε χρόνια κάνει μία «μεγάλη προσπάθεια για να ενταχθούν σε 

μία σελίδα όλοι οι χώροι πολιτισμού και όλα τα ψηφιακά εργαλεία σε έναν κοινό 

ψηφιακό τόπο. Στην Κρήτη με την Κνωσσό, τα Αρχαιολογικά Μουσεία Χανίων και 



Ηρακλείου, μέσω της εφαρμογής θα μπουν και οι χώροι της Σπιναλόγκα, των 

Μαλίων και άλλοι. Μέσω της εφαρμογής θα υπάρχει καλύτερος 

προγραμματισμός επισκέψεων, θα υπάρχει καλύτερη ροή ξενάγησης μέσα στους 

χώρους, αφού πλέον κάθε επισκέπτης θα γνωσίζει ποιες είναι η καλύτερες ώρες 

για την επίσκεψη του για να μην δυσκολεύεται». 

Όπως δήλωσε η προϊσταμένη του ΟΔΑΠ Αγγελική Μαραγκάκη «το Αρχαιολογικό 

Μουσείο Χανίων επιλέχθηκε σήμερα για την παρουσίαση, «διότι ήταν ο πρώτος 

χώρος το πρώτο μουσείο που εφαρμόσαμε την επέκταση του αρχικού έργου. 

Πέρα από αυτό όμως, το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων, ξεχωρίζει διότι είναι 

ανοιχτό στην τοπική κοινότητα και αυτό θέλουμε εμείς. Θέλουμε η πολιτιστική 

μας κληρονομιά να είναι ανοιχτή στην κοινωνία στους πολίτες και το έργο της 

hh.gr αυτό το καταφέρνει, διότι είναι να έργο που εντάσσει πέρα από την απλή 

αγορά εισιτηρίου μέσα από μία πλατφόρμα, εντάσσει σπουδαίες εφαρμογές 

όπως την κάρτα πολιτισμού. Μία κάρτα που μία φορά εγγράφεται κάποιος για 

πάντα και με αυτό σκοπεύουμε να προσεγγίσουμε τις νέες γενιές, τη νεολαία. 

Είναι ένα μέσο να φέρουμε κοντά τον κόσμο στην πολιτιστική μας κληρονομιά, 

είναι μία κάρτα με προνόμια όπως ελεύθερη είσοδο εκτός των μουσείων και 

αρχαιολογικών χώρων και σε καταστήματα πολιτισμού. Η καινοτομία μέσα σε 

αυτή την εφαρμογή είναι ότι όλοι οι χώροι πολιτισμού συγκεντρώνεται σε μία 

εφαρμογή, το σύνολο της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και το πιο σημαντικό 

όμως είναι ότι υπάρχουν υπηρεσίες προκράτησης για τα ΑμεΑ».  

Τα μουσεία εκσυγχρονίζονται και σε όλα θα υπάρχει η νέα εμπειρία για τους 

επισκέπτες, επισήμανε ο αντιπεριφερειάρχης Χανίων Νικόλαος Καλογερής ο 

οποίος παραβρέθηκε στην παρουσίαση της hh.gr «Τ ψηφιακά εργαλεία είναι ο 

καλύτερος και πιο πρόσφορος τρόπος για την αναβάθμιση της εμπειρίας των 

επισκεπτών, που δε θα βλέπει μόνο βιτρίνες αλλά με την βοήθεια των ψηφιακών 

εργαλείων να κατανοήσει το ιστορικό πλαίσιο και την εποχή στην οποία αφορούν 

αρχαία και ευρήματα. Το Αρχαιολογικό Μουσείο Χανίων, έχει μία σύγχρονη ματιά 

στα πράγματα με συνεργασίες, με εκθέσεις και συνεκθέσεις που 

πραγματοποιούνται και θεωρώ πως και με τη συνδρομή της νέας εφαρμογής 

hh.gr θα βοηθηθούν ακόμα περισσότερο και οι επισκέπτες, αλλά και οι 

επαγγελματίες του τουρισμού οι οποίοι θα μπορούν να προσφέρουν 

περισσότερες εμπειρίες για την Κρήτη, τον πολιτισμό, τα μνημεία. Ιστορία, 



πολιτισμός, μνημεία, δεν είναι αποσπασματικές έννοιες για την Κρήτη αλλά ένα 

αναπόσπαστο τμήμα της ταυτότητας της». 

 




